

Muzej narodne osvoboditve Maribor in Amnesty International Slovenije vas vlijudno vabita na odprtje razstave z naslovom

# 33 let s(r)amote,

na kateri fotograf Borut Krajnc predstavlja portrete izbrisanih.

**Pridružite se nam 28. marca 2025 ob 12.30  
v Muzeju narodne osvoboditve Maribor, Ulica heroja Tomšiča 5.**

Slavnostna govornika bosta  
g. *Irfan Beširević*, predsednik Civilne iniciative izbrisanih aktivistov,  
in direktorica Amnesty International Slovenije ga. *Nataša Posel*.

*Slovenske oblasti so 26. februarja 1992 iz registra stalnega prebivalstva Slovenije nezakonito izbrisale 25.671 ljudi, med njimi 5360 otrok. Posledice izbrisa so bile strahotne. Izgubili so zaposlitve ter socialno in zdravstveno zavarovanje, možnost izobraževanja, številni so bili izgnani in ločeni od najbližjih, preostali pa živeli pod vsakodnevno grožnjo izгона.*

*Izbrisani so zmagali na slovenskem ustavnem sodišču in Evropskem sodišču za človekove pravice, a vse doslej je bila poprava krivic zgolj navidezna: zgolj okoli polovici izbrisanih je uspelo povrniti si stalno prebivališče, številni izgnani se v Slovenijo niso mogli vrniti, številne družine ostajajo ločene ali so zaradi izbrisa razpadle. Le del izbrisanih je dobil mizerne odškodnine. Nekateri so v Sloveniji ostali brez urejenega statusa in povezanih pravic. Izbris ni bil nikoli preiskan in zanj do sedaj ni nihče odgovarjal.*

...

Na razstavi, ki bo na ogled na ograji muzeja, se izbrisani skoz objektiv Boruta Krajncja več kot trideset let pozneje zazirajo v svoje spomine, izkušnje in odnos do izbrisa. Pripovedujejo nam, da zanje izbris še vedno traja. Razstava obenem vabi k podpisu peticije za popravilo krivic izbrisanih. Ob robu razstave bomo organizirali tudi izobraževanja o izbrisu.



Na odprtju bo iz del *Črtice* Tine Perić (Goga, 2024) in *Okupatorjeva hči* Katarine Keček (Založba KK, 2024) brala dramska igralka Barbara Kukovec.

**Kot posebno doživeto obliko vodstva po razstavi vam isti dan, 28. marca, ob 10.45 v prostorih MNOM priporočamo predavanje o izbrisu, na katerem bosta svoji zgodbi delila ga. Slavica Đuričić in g. Irfan Beširević.**

Vabljene in vabljeni!